

內地五千萬網上賬戶資料洩露

多家著名網站被駭 民眾憂誘發犯罪行為

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)近日,內地多家互聯網公司的客戶註冊數據庫疑被黑客偷取,並在網上散發,估計逾五千萬用戶受影響,賬戶資料洩露引發民間對網絡欺詐等犯罪行為的憂慮。互聯網專家表示,互聯網服務商普遍存在「重營銷輕服務」的態度,移動互聯網時代網絡安全任重道遠。

據悉,本次事件是中國互聯網有史以來最大規模的一次用戶數據洩露事件。事件發端於CSDN用戶資料洩露,該網站是中國軟件開發聯盟的英文縮寫,創立於1999年12月。數據顯示,其會員囊括了中國地區百分之九十以上的優秀程序人員。

移動通訊流行 洩資風險更高

在業界看來,CSDN專業網站資料洩露好比「小偷洗劫了警察局」。中國移動互聯網產業聯盟秘書長李易對本報記者表示,本次大規模網上賬戶資料洩露事件令人遺憾,與國外相比,中國網絡服務商水平仍較低,多家網站資料洩露也暴露出從業人員水平有限的問題。

李易表示,在移動互聯網時代,賬戶資料洩露的社

會危害性更大,「智能手機、智能移動終端具備多項個人資料,其關聯性更高」。業內人士認為,賬戶資料洩露可能引發網絡欺詐等犯罪行為。

學者籲立法制裁網絡洩密

據了解,所洩露的資料包括多玩網800萬用戶、人人網500萬用戶、7k7k網站2000萬用戶的賬戶和密碼。經驗證,人人網和多玩網被洩露的部分用戶資料屬實。人人網、開心網等日前均通過官方微博發佈聲明,提醒用戶修改密碼。

李易認為,近年來,中國互聯網發展迅速,產業規



■內地多家互聯網公司的客戶註冊數據庫疑被黑客偷取,並在網上散發。當中多是知名社交網站。設計圖片

模不斷擴大,但是,基礎網絡安全等服務工作不足。「我們的企業更多精力在關注如何營銷,如何擴大用戶數」。李易又說,「本次事件暴露出,在現行法律框架內,沒有對網絡洩密行為的制裁規定,呼籲盡快出相關法規。」

內地寬頻不「寬」 費用超港469倍

香港文匯報訊 據中國經濟網報道,專業的中國互聯網調查組織機構和數據平台DCCI互聯網數據中心最近發佈《中國寬帶用戶調查》報告(寬頻,內地稱寬帶)。

報告說,2011年前三季度中國內地固網寬頻與3G用戶數累積達到1.5億人與1.02億人,但絕大部分互聯網用戶用的都是「假寬頻」。假寬頻是指網民使用的實際寬頻下載速率,低於運營商提供的名義寬頻速率。

調查發現,多數用戶辦理的固網寬頻帶寬為2M或4M,2M帶寬下用戶平均上網速度為142.2KB/s,低於其理論上應享有的256KB/s網速;4M則為232.7KB/s,低於理論網速512KB/s。內地固網寬頻用戶平均上網速度為199.3KB/s,與名義速度差異極大。

報告指出,寬頻費用方面,內地固網寬頻用戶上網1M帶寬每月費用實際折合13.13美元,是越南的3倍、美國的4倍、韓國的29倍、中國香港的469倍。

至於為何會有假寬頻,知情人士說:「我們上網時也遇到假寬頻,具體原因要問運營商,是運營商的問題。」

文物普查「百大」 曹操高陵未入列

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)國家文物局23日發佈消息稱,中國有史以來最大規模文化遺產調查—第三次全國文物普查共登記不可移動文物70餘萬處。同時,文物局還公佈了第三次全國文物普查中的百大新發現不可移動文物。備受關注的安陽曹操高陵因不在此次普查範圍之內,未能入選「百大」。

據了解,北京的西山古道、首鋼舊址,貴州的茅台酒廠歷史建築群,山西的大河口墓群的等100個不可移動文物入選「百大」。

引發真偽之爭的曹操高陵為何沒有入選?全國第三次文物普查辦公室副主任劉小和解釋稱,曹操高陵雖然是在2009年被關注,但早在第三次文物普查之前,這個古墓葬就已登記在冊,因此在第三次普查期間,其不屬於新發現。

國務院部署發展下一代網路產業

據新華社23日電 國務院總理溫家寶23日主持召開國務院常務會議,研究部署加快發展中國下一代網際網路產業。

會議明確了今後一個時期中國發展下一代網際網路的路線圖和主要目標。2013年年底前,開展國際網際網路協議第6版(IPv6)網絡小規模商用試點,形成成熟的商業模式和技術演進路線;2014年至2015年,開展大規模部

署和商用,實現國際網際網路協議第4版與第6版主流業務互通。在此過程中,形成一批具有較強國際影響力的下一代網際網路研究機構和骨幹企業,全面增強國際網路產業對消費、投資、出口和就業的拉動作用,增強對信息產業、高技術服務業、經濟社會發展的輻射帶動作用。

強調五任務 提高網路質素

會議確定了以下重點任務:(一)加強資源共建共享,建設寬帶、融合、安全、泛在的下一代國家信息基礎設施,推動網站系統升級改造。(二)重點研發下一代網際網路關鍵芯片、設備、軟件和系統,加快產業化及現網裝備。(三)推動下一代網際網路商

用進程,促進新業務研發、現網試驗和線上應用。建設基於國際網際網路協議第6版的三網融合基礎業務平台,加快發展融合類業務應用。支持物聯網、雲計算、移動網際網路發展。(四)加強網絡與信息安全保障,強化網絡地址及域名系統的規劃和管理,全面提升下一代網際網路安全性和可信性。(五)完善技術和產業標準體系,加強關鍵理論和核心技術研究。

會議要求加強部門間協調配合,建立健全推進產業發展的體制機制。通過加大財政投入,引導和鼓勵社會資金投入。鼓勵產學研結合,提升創新能力。加強知識產權保護,優化市場環境。深化國際合作,用好國際優勢資源。






蘇州建行邀您賞金鑒寶!

四大期待亮点

- “辛亥革命百年紀念金”金彩耀現、特號稀缺臻藏
- 周鐵農、連戰、吳伯雄等兩岸政要題詞真迹展示
- 央視鑒寶專家、故宮博物院研究員為您現場鑒寶
- 入場即獲巨獎機會,現場購金,再送龍年賀歲銀

時間: 2011年12月27日 13:30

地點: 蘇州萬怡酒店四樓宴會廳

主講嘉賓: 央視鑒寶專家馮經湖老師、戴志強老師

報名方式: 詳詢蘇州市各建設銀行營業網點,或諮詢專線: 0512-62788766